
Így summázható az a Kiskőrösön rende-

zett konferencia, melyre a Térségi Integrált 

Szakképző Központhoz csatlakozó szak-

képző intézmények vezetőit, a szakképzés-

ben résztvevő érdekelteket hívták meg. A 

TISZK és a Bács-Szakma Zrt. szakemberei-

től megtudtuk, hogy a  TISZK-et azzal a cél-

lal hozták létre, hogy egységes szervezés alá 

vonják a szakképzést. Céljuk, hogy TISZK 

egy olyan stratégiai intézménnyé váljon, 

ahol az oktatás találkozik a piaci igények-

kel, és a képzésben a gyakorlatközpontúság 

uralkodik. Ahol feloldódnak az ellentétek 

a szakképzés és a munkaerő-piaci keres-

let-kínálat között, és a szakképzés tevé-

kenysége új tartalommal gazdagodik. Ahol 

a diákok ténylegesen az életre készülnek, 

és egy olyan naprakész tudást szereznek, 

amellyel azonnal aktív munkavállalók-

ká válhatnak. Amint azt Nagy László 

(képünkön jobbról) a Nemzeti Szak-

képzési és Fejlesztési Intézet Fő-

igazgatója előadásában elmondta, 

a szakképzés átalakításának folyamatában 

azt tartják a legfontosabbnak, hogy min-

denki számára esélyt teremtsenek a szak-

mához jutást illetően. Részletesen beszélt 

arról a Társadalmi megújulási programról 

(TÁMOP), melynek köszönhetően a Dél-

Bács Kiskun-megyei TISZK keretében 

működő 19 szakképzéssel is foglalkozó 

intézmény egységes irányítási rendszert 

kap. A projekt célja, hogy az intézménye-

ket felkészítse a rugalmas szakmastruktúra 

kialakítására, amely képes alkalmazkodni 

a gazdasági igényekhez, hogy a gazdasági 

szereplők bevonásával segítse a gyakorla-

ti oktatás fejlesztését az intézményekben. 

A projekt megkísérli csökkenteni a lemor-

zsolódási arányt a hátrányos helyzetű ta-

nulók körében, reális képzési és életpálya 

alternatívák felkínálásával. Bányai Gábor 

a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés elnöke 

azt hangsúlyozta, hogy az oktatás, a szak-

képzés, az egyik fő kitörési pontja az or-

szágnak a gazdasági válságból.

Példaként említette az írek és a finnek gya-

korlatát, akik felismerték, hogy a válságból 

való kilábalás egyik módja, ha a forrásokat 

a szakképzésre, oktatásra, kutatás-fejlesz-

tésére fordítják. Amint mondta, verseny-

képes tudás megszerzését, versenyképes 

munkaerő képzést kell hazánkban is elér-

ni, mely mögé  felsorakoznak az igények 

is. Leszögezte, hogy erős állami felelős-

ségvállalás kell, melynek hajlandóságai 

egyelőre sajnos nem látszódnak. Nagyra 

értékelte a TISZK törekvéseit és elmondta: 

abban bízik, hogy az eddig is gyümölcsö-

ző  együttműködés, a szakképzésben elért 

eredmények biztos alapot jelentenek a sike-

res folytatásához.

Kevés olyan megye van, mint a miénk, 

ahol Petőfi Sándor életéhez és családjá-

hoz ennyi emlékhely kapcsolódna. Petőfi 

Sándor nevét a magyarság szimbóluma-

ként ismerik és emlegetik világszerte, 

hiszen zsenialitásával és hihetetlen gyors 

ívelésű költői és politikai pályájával utá-

nozhatatlan üstökösként marad meg az 

emlékezetekben. Olyan sokrétű a Petőfi-

jelenség, hogy évszázadnyi idő sem tudta 

őt egészen megfejteni, felfedezni, feldol-

gozni, esetleg elavulttá tenni. Leginkább 

az évfordulók táján döbbenünk rá, mennyi 

adósságunk van még vele kapcsolatban. 

2008-ban Petőfi születésének 185. , 2009-

ben halálának 160. évfordulójára emlé-

kezhetünk. Jó érezni azt a törekvést, hogy 

most a XXI. század elején Bács-Kiskun 

megyében a nem is annyira kerek évfor-

duló ürügyén a Petőfi-emlékhelyek meg-

erősítést kapnak. Az évforduló kezdetén 

megalakult a Bács-Kiskun Megyei Petőfi 

- Emlékbizottság azzal a céllal, hogy e 

kettős évfordulót méltón és tartalmasan 

szervezzék meg megyeszerte. Kiemelt 

célja volt a bizottságnak, hogy az emlék-

helyek átgondoltan és egymás program-

jait ismerve, erősítve tegyék élővé Petőfit 

valamilyen értékes kulturális vonatko-

zásban. Újszerű érték volt, hogy az em-

lékhelyek jelenlétükkel vagy figyelmük-

kel követték egymás rendezvényeit, és így 

megsokszorozták azokat a lehetőségeket, 

amelyeken a költőhöz kapcsolható érték-

kel találkozhattak az érdeklődők.

Nagyon színes a paletta. Az emlékévek 

során eddig voltak szavalóversenyek, kü-

lönleges kiállítások, történész- zenész- 

irodalomtörténész- népművész és közön-

ségtalálkozók, ünnepi estek, Petőfi-versek 

jelentek meg könyvben, Petőfit idéző kor-

társ költők kézírásos antológiája készült el 

közel száz zsűrizett verssel, köztük a bal 

oldalon olvasható Bényei József verse is. 

A Petőfi-kutatás legújabb terméseit ismer-

hette meg a nagyközönség, a költőről meg-

jelent monográfia szerzőjével találkozha-

tott, dedikáltathatta és megvásárolhatta a 

könyvet minden érdeklődő éppúgy, mint 

ahogy a szabadságharc mártírjairól szóló 

Vértanúk könyvét, amit a szerzők mutattak 

be október 6-án. Rendkívül hasznos dolog 

az is, hogy egy településen Petőfi-kötetet 

kapott minden család, vagy egy másikon a 

múzeumbarátok körének évfordulóját ün-

nepelték meg igen jó példát mutatva a civil 

szerveződésre, vagy egy másik település 

felnőtt színjátszóinak kedves hagyomá-

nya kelt visszhangra, ahol minden évben 

Petőfi darabbal kedveskednek Petőfinek. 

Érdekességként említendő a leszárma-

zottak találkozója is, és szép terv, hogy 

Petőfi-antológiát kapjanak a megyénkben 

érettségizők. Nagyszerű ötlet volt a Bács-

Kiskun Megyei Petőfi – Emlékbizottság, 

melynek bizonyára Petőfi halálának évfor-

dulós évében is a tavalyihoz hasonló, szép 

eredményei lesznek.

Félmillió ember 
ellátása javul a megyében 

Néhány évet ugyan még várni kell arra, 

hogy az Izsáki úti kórház ajtajára vég-

leg lakat kerüljön, de 2012-ben már a 

Nyíri úton, az új Anya-gyermek Cent-

rumban jöhetnek a világra a jövő pol-

gárai. A Megyei Önkormányzat által 

benyújtott pályázat ugyanis mostmár 

minden bizonnyal zöld utat kapott. 

A kormány döntése értelmében a kórház 

összesen 10,48 milliárd forintot nyert el 

a póluskórházakra szánt uniós forrásból. 

A megyei önkormányzat a beruházáshoz 

1,15 milliárdos önrészt biztosít. Az épít-

kezés már az év második felében elkez-

dődhet. Leghamarabb valószínűleg az új 

Szív-és Érrendszeri Központ készül el, 

előreláthatólag jövő tavaszra. Az Izsáki 

úti osztályokat pedig fokozatosan köl-

töztetik majd át a Nyíri útra. Közép-Eu-

rópa egyik legjobb gyógyító központja 

épül meg a remények szerint, amely le-

hetővé teszi, hogy közel félmillió ember 

egészségügyi ellátása javuljon.

A tudás, 
hatalom

Bényei József: 

Hol van a 
forradalmad?

(részlet)

2009. február

A magyarság szimbóluma
PETÕFI – ÉVFORDULÓ BÁCS-KISKUN TELEPÜLÉSEIN

2012-ben már a Nyíri úton, az új Anya-gyermek Centrumban jöhetnek a világra a jövő polgárai

1.
Oldásod átok,
kötésed iszonyú fegyver.
Arcodra föld fonódik
s kötöz gyors gyökerekkel.

2.
Sándor, a forradalmad
merre szivárgott?
Tüzes trónon sütötték
Világosnál a lángok.
Húsodba farkasokkal
együtt martak a gyávák,
Turinig tántorodott
a vörössipkás magyarság.
Sándor, a forradalmad
ki szórta széjjel?
Szikrái gyúltak század óta
száz szabad szívverésben,
de a gyászdobok mindig,
újra visszadobogtak,
pattantak acélpatkói
sarkantyús vad lovaknak,
és mindig rátiportak
dalra meg lázadásra.
Berekedt, Sándor, berekedt
sereged trombitája.

5.
Nélküled magány.
Veled: izzás a máglyán.
Éhezz még velünk, Sándor
kis Pilátusok lakomáján.

6.
Jaj, örök patópálok
megégetnének ma is, Sándor,
űznének kardból vert útra,
kaszákkal is kaszabolnának,
megszegnék űzött arcodat,
raknának vas-kalodába,
izzó gyűrűbe ujjadat.
Billogsütővel jelölnének
mert igazat szólni akartál.
Jaj, a gyávák letipornának,
sárba fullasztva bátorságod,
torkod tövissel átszurkálnák,
mezítláb parázson szaladnál,
nyelved fogóval kiszaggatnák,
tenyered átvernék szöggel,
szemed vetnék árok porába.
Jaj, Sándor, megsokasultak
a sáskakarmúak, a gyávák,
letarolnák sudár vetésed,
kalászaid is elégetnék,
s koccintanának sírodon
hazug és nyájas gyászbeszéddel.

7.
Nélküled átok.
Veled hasonló hullás.
Merre késik a forradalmad?
Segesvár hallgat.



A kiskunhalasi Vári Szabó Ist-
ván Szakközépiskola, Szakiskola 
és Kollégium évtizedekig Garbai 
néven vált ismertté és elismertté. 
A megyei fenntartású intézmény 
és a Bács-Kiskun Megyei Önkor-
mányzat úgy döntött az elmúlt 
évben, hogy Kiskunhalas köztisz-
teletben álló egykori polgármeste-
réről, Vári Szabó Istvánról nevezi 
el a méltán híres iskolát. 

Dr. Vári Szabó István, mint ember, 

közéleti személyiség, példamutató 

életet élt egész életében. Az ok-

tatás területén polgármesterként, 

elősegítette az intézmények lét-

rejöttét. Kiemelten foglalkozott 

a szakoktatással, és az iparosság 

taníttatásával. Az 1887-ben ala-

kult iparos tanonciskola iskolaszé-

kének elnöke lett, mellyel kifejezte 

elhivatottságát a város iparossága, 

munkás rétegének oktatása iránt. 

Amint azt Molnár Nándor igazga-

tó elmondta, a névadó munkásságát 

dicső örökségként óvja az intéz-

mény vezetése. Az iskola minden-

kor megpróbálta a saját útját járni, 

rendszeresen elébe ment a változá-

soknak, az első között vállalkozott 

a szakmai és pedagógiai újításokra 

és úttörőként vezette be az új elkép-

zeléseket. Élenjárnak a középisko-

lai modell kialakításában, beindí-

tásában és fejlesztésében, valamint 

a szakmai képzés színvonalának 

emelését szolgáló Szakiskolai Fej-

lesztési Programban.

- Szeretnénk, ha diákjaink megta-

lálnák azokat az értékeket, melyek 

biztos támaszt nyújtanak számuk-

ra az életben – szögezte le. 

• Mit kínál a diákoknak az intéz-
mény? 

- Kiskunhalason több, mint 120 

éves múltra tekint vissza a szak-

képzés. Iskolánk legfontosabb 

célja, hogy a diákok iskolája le-

gyen. Olyan légkör kialakítására 

törekszünk, amelyben a tanuló jól 

érzi magát, meg tudja valósítani 

elképzeléseit. Versenyképes, jól 

hasznosítható tudás megszerzése 

mellett nyitott, kreatív személyi-

ségeket, szakmájukat szerető és 

abban európai mércével mérve is 

helytálló szakembereket szeret-

nénk képezni. 

• Vegyük sorra milyen szakmákat 
tanulhatnak itt a diákok? 
- A nyolcadik osztályt végzettek 

részére három éves képzést biz-

tosítunk kőműves, géplakatos, 

szerkezetlakatos, gépi forgácsoló, 

vízvezeték-és vízkészülék szere-

lő, épületasztalos, gipszmintaké-

szítő, gázfogyasztóberendezés-és 

csőházlózat szerelő, központifűtés-

és csőhálózat szerelő szakmákban. 

Két éves a képzés karosszérialaka-

tos, élelmiszer- és vegyi árú- eladó, 

műszaki cikk és a ruházati eladó, 

lótartó és lótenyésztő, valamint a 

kézi-gépi hímző szakmában. A 9-

10 évfolyamon alapozó képzések 

folynak a faipar, könnyűipar, építé-

szet, elektronika, elektrotechnika, 

gépészet, vendéglátás, idegenforga-

lom, kereskedelem-marketing-üz-

leti adminisztráció, mezőgazdaság 

és egyéb szolgáltatási területeken.  

A 10. évfolyam elvégzéséhez kö-

töttük az ács állványozó, villany-

szerelő, burkoló, festő, mázoló és 

tapétázó, női szabó, bútorasztalos, 

cukrász, pincér, szakács, fodrász 

szakmákat. Ezeket három év alatt 

sajátíthatják el tanulóink, míg a 

pékeknek, ápolási asszisztensek-

nek, szociális gondozóknak és 

ápolóknak két évet kell tanulniuk 

a végzettség megszerzéséért. Új 

ajánlatként vezettük be, hogy szak-

mát rendelünk a szakmához, így 

tanfolyami formában könnyűgép-

kezelőket, raktárosokat és pénztár-

gépkezelőket is képezünk. 

• Lassan két évtizede működik a 
szakközépiskolai képzés is. 
- Mind a szakiskolában, mind a 

szakközépiskolában a szakmaori-

entáltság jellemző. Természete-

sen az célunk, hogy a fiatalokat 

felkészítsük a kétszintű érettségi 

bármely szintjére. Nagy figyelmet 

fordítunk a pályaorientációra is. 

Középiskolás diákjaink évfolya-

monként emelkedő óraszámban 

ismerkedhetnek meg a gazdasági 

szolgáltatások területén a ven-

déglátás és idegenforgalommal, a 

kereskedelem, marketing, üzleti 

adminisztrációval. A műszaki te-

rülten közlekedés, gépészet, faipari 

és építészeti szakmacsoportokban 

kapnak alapismereteket. Vala-

mennyi alapozó képzésre szakmai 

képzés épül. Érettségihez kötött 

szakmák, az ápoló, gyógymasször, 

szociális gondozó és szervező, pszi-

chiátriai szakgondozó, geriátriai 

szakgondozó, szociális asszisztens, 

mentalhigiénés asszisztens, gyer-

mekgondozó,-nevelő, kozmetikus, 

vendéglős, kereskedő, autószerelő, 

autószerelő – technikus, fa és bútor-

ipari, illetve magasépítő technikus. 

Felsőfokú szakképzés keretében 

kereskedelmi szakmenedzsereket, 

nemzetközi szállítmányozási és lo-

gisztikai ügyintézőket is képezünk. 

Valamint szakmát az érettségihez 

programunkban lehetőséget adunk 

arra, hogy még érettségi előtt szak-

mát kaphasson, aki erre igényt tart. 

• Milyen eredményekkel büszkél-
kedhetnek? 

- Tavaly a szakiskolai tanulmá-

nyi versenyben az országos első 

tízbe hét diákunk került be. A 

szakiskolai közismeret tanulmá-

nyi versenyen régiós szinten első 

és negyedik helyezést hoztuk el. 

Jelenleg a szakiskolai tanulmányi 

verseny megyei fordulójára is a mi 

iskolánkból mentek a legtöbben. 

• Milyen jövője van a szakiskolai 
képzésnek? 
- Sajnos kisebb válságban van Ma-

gyarországon, pedig igaz a megál-

lapítás, hogy egy jó szakma többet 

ér, mint egy rossz diploma. A tár-

sadalmi értékek, divatirányzatok 

miatt az emberek elfordultak a ter-

melő szakmáktól. A kereskedelem 

a vendéglátás a vonzó, de a mű-

szaki pálya, építőipar egyre kisebb 

elismertségnek örvend. Manapság 

nem divat kétkezi munkából meg-

élni. Szemléletbeli változás kell a 

társadalomban, hogy a jól dolgozó, 

törvénytisztelő munkásembernek, 

a munkának legyen becsülete. 

• Milyen perspektíva áll a diákok 
előtt ha kikerülnek az iskolából?
- Ebben sokat segít hogy a gyakor-

lati képzés, többnyire kiszervező-

dik a vállalkozói szférába. A gye-

rekek nagy része tehát nem a tan-

műhelyeinkben végzi a gyakorlatát 

és ez továbblépésre is lehetőséget 

ad számukra általában.

• Óriás beruházás előtt áll az iskola.
- Az idei nyár valóban építkezéssel 

telik. Egy 40-45 millió forintos be-

ruházást tervezünk a szakképzési 

alapunkból, hogy a jelenlegi hét 

telephelyünkből kettőt beinteg-

ráljunk. A másik induló program 

a megyei önkormányzat konzor-

ciuma által számunkra nyert 250 

millió forint, melyből 82 milliót 

eszközbeszerzésre fordítunk, mivel 

régiós szinten iskolánk biztosítja 

a csúcstechnológiát az építőipari 

szakmákban. A fennmaradó ösz-

szeget tanműhelyek felújítására 

fordítjuk. Büszkék vagyunk az itt 

folyó magas színvonalú kulturális 

munkára és sportolóinkra is. Re-

ményeink szerint diákjaink életre 

szóló élményekkel gazdagodnak.

A szakképzés magasiskolája
KÉTEZER DIÁK TANUL A VÁRI SZABÓ ISTVÁN KÖZÉPISKOLÁBAN

Versenyképes, jól hasznosítható tudást ad 

a kiskunhalasi Vári Szabó István 

szakközépiskola és szakiskola. 

„Elõre hát mind, aki költõ” 

(Petõfi  Sándor) 

Pályázatokkal a Petõfi  kultusz ápolásáért.

„Szeptember Végén” 
Petőfi  Sándor Vers, Énekelt Vers és Prózamondó Verseny

A Petőfi  Emlékbizottság Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat, és a 
Magyar Versmondók Egyesülete 

nemzetközi vers-, énekelt vers és prózamondó versenyt hirdet 
„Szeptember végén” címmel.

A meghirdető szervezetek célja, hogy  a Petőfi  emlékév alkalmából nagy költőnk 
emlékét műveivel megidézve Petőfi  művészetének értékeire irányítsa a fi gyelmet. 

A verseny felmenő rendszerű, a döntő előreláthatóan 
2009. szeptember 26-27-én lesz Kiskőrösön.

Részvételi feltételek: A vers- énekelt vers és prózamondó versenyen részt vehet 
minden 14. életévét betöltött hazai és határon túl élő magyar nyelvű amatőr vers- és 
prózamondó, illetve énekes szólista és együttes.
A versmondóknak az alábbiakból kell készülni:
I. kategória (vers, próza)
* legalább három, 5 percet nem meghaladó Petőfi  vers vagy versrészlet, próza.
* Legalább kettő, Petőfi  művészetét méltató, azzal kapcsolatban lévő vers, prózai 
mű. 
II. kategória (énekelt vers)
* legalább egy, négy percet nem meghaladó Petőfi  vers hangszeres kísérettel vagy 
szóló énekkel előadott formában
* legalább kettő XX. századi Bács-Kiskun megyéhez kötődő megzenésített vers 
egyenként legfeljebb négy percet nem meghaladóan.
A kiíró igényt tart a megzenésített versek illetve előadásuk előzetes zsűrizésére, eh-
hez az előadni kívánt darabokat lejátszható hangzóanyagon (CD, DVD, kazetta) a 
meghatározott pályázati határidőig a pályáztató rendelkezésére kell bocsájtani.
A nemzetközi döntőt az országhatáron belül megyei döntők előzik meg, megyénként 
és kategóriánként legfeljebb két produkció küldhető a döntőbe.

BÁCS-KISKUN MEGYEI FOTÓPÁLYÁZAT - 2009
A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat, a Petőfi Emlékbizottság  és a Bács-Kiskun 
Megyei Önkormányzat Közművelődési Intézete fotópályázatot hirdet, amelyen  
bárki, életkortól és foglalkozástól függetlenül részt vehet, ha a Kárpát - medence 
területén él vagy dolgozik, illetve tanul. 

A pályázat témakörei: Petőfi emlékhelyek, relikviák, emléktárgyak, műalkotások 
a Kárpát - medencében
A résztvevők két kategóriában indulhatnak: I: ifjúsági, II: felnőtt
Az ifjúsági kategória felső korhatára 18. év.
Beküldési határidő: 2009. május 25.

Minden szerző kategóriánként 5-5 db alkotást adhat be, amelyek tetszőleges arány-
ban lehetnek fekete-fehér (monochrom), vagy színes papírképek. A fotók bármi-
lyen technológiával készülhetnek.
Az alkotások hosszabbik oldala 18 és 40 cm között legyen. A képek 30x40 cm-es 
paszpartura, vagy hordozó kartonra felerősítve adhatók be, amennyiben azok 30x40 
cm-nél kisebbek lennének bármely oldalon. Minden mű (hordozó karton) hátoldalán 
szerepeljen az alkotó neve, postacíme és a mű címe. 
Ezen kívül fel kell tüntetni a nevezési lap szerinti sorszámot is. 
Nevezési lap intézetünktől igényelhető, címünk: 
Kecskemét, Katona József tér 8. Telefon: 76/481-320. 
email: hirlevel@bacskultura.koznet.hu.  
A nevezési lap kitöltése kötelező! 
Díjazás: a zsűri javaslata alapján kategóriánkét három alkotást díjazunk.
A beküldött képekből a későbbiekben megállapított időpontban és Bács-Kiskun 
megyei helyszínen kiállítást rendezünk.
A rendezők felhasználhatják, sokszorosíthatják a kiállításra elfogadott képeket 
- térítésmentesen - a kiállítás népszerűsítésére a nyomtatott és elektronikus saj-
tótermékekben, de csak a szerzők nevének feltüntetése esetén. Minden beküldött 
műalkotást visszakapnak a pályázók. A rendezők azonban nem vállalhatnak fele-
lősséget a postai szállítás során keletkezett esetleges sérülésekért, illetve a jogelle-
nes eltulajdonításból eredő károkért.
Beküldési cím (ahonnan nevezési lap is igényelhető):

Bács-Kiskun Megyei Közművelődési Intézet, 
6000. Kecskemét, Katona József tér 8. I. emelet 9.

Tájékoztatás nyújt: Petőfi Sándor László, telefon/fax: 76-481-320, 
email: hirlevel@bacskultura.koznet.hu.

PÁLYÁZATI  FELHÍVÁS
A Petőfi Emlékbizottság  a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat és a Bács-Kiskun 
Megyei Önkormányzat Közművelődési Intézete országos pályázatot hirdet 

„ Az én Petőfim” címmel
Pályázók köre: három kategória
* általános iskolás korosztály
* középiskolások
* felnőttek
A pályázat célja: a Petőfi emlékévhez kapcsolódva a megye nagy költőjének 
művészetét, és az ehhez kapcsolódó személyes olvasói attitűdöt népszerűsíteni, 
alkalmat és lehetőséget biztosítani az olvasás, a vers- és prózaértés, a művészetek-
hez kapcsolódó személyes élmények bemutatására.
Pályázat témája:
Petőfihez, Petőfi életműhöz (vers, próza, zene, film, festmény, képzőművészeti 
alkotás, emlék, program) kapcsolódó élmény esszészerű kibontása maximum 5 
oldal terjedelemben.
A pályázat díjazása: kategóriánként három díj kerül kiosztásra
A pályázat kiírója jogot formál arra, hogy a beérkezett pályaműveket  térítésmen-
tesen felhasználhatják  a pályázat népszerűsítésére a nyomtatott és elektronikus 
sajtótermékekben, de csak a szerzők nevének feltüntetése esetén. 
A pályáztató szervezetek a kéziratokat nem őrzik meg és nem küldik vissza.
Beküldési cím (ahonnan nevezési lap is igényelhető):

Bács-Kiskun Megyei Közművelődési Intézet, 
6000. Kecskemét, Katona József tér 8. I. emelet 11.

Tájékoztatás nyújt:  Petőfi Sándor munkatárs telefon/fax: 76-481-320, 
email: hirlevel@bacskultura.koznet.hu.



- Alapvető célunk az volt, hogy 

miután két telephelyen működik 

a kórház és az izsáki út nem csak 

korszerűtlen és gazdaságtalan, de 

körülményeit illetően sem felel 

meg a mai kor elvárásainak, cent-

ralizáljuk a gyógyítást - szögezi le a 

kórház igazgatója. - Soha nem volt 

lehetőség komoly fejlesztésekre, 

csak toldozgattuk az épületeket. 

Úgy gondolom kollégáimhoz és 

a betegekhez egyaránt méltatlan 

az izsáki úti telephelyünk. Termé-

szetesen nagy öröm számunkra az 

eredményes pályázat, aminek kö-

szönhetően egy gyógyító centrum 

áll majd betegeink rendelkezésére. 

Az izsáki útról minden osztály be-

kerül az új objektumba. Hiszem, 

hogy a várandós kismamák, a kis-

gyermekük gyógyulásáért aggódó 

szülők és mindenki, aki eddig az 

izsáki útra kényszerült, jobb ér-

zéssel jön majd az új kórházba. 

Megváltozik a jelenlegi megyei 

kórház arculata is, hiszen máshol 

lesz a főbejárat, meg kell tanulni 

majd használnunk az épületet.  Az 

ágykapacitásunk nem növekszik,  

tehát marad a jelenlegi 933 aktív 

és 260 krónikus ágyszám. Két új 

épülettel bővül a megyei kórház, 

illetve a meglévő épületek fejlesz-

tése, ráépítése teszi kényelmeseb-

bé, komfortosabbá majd a betegek 

itt tartózkodását. Koncentráltabb, 

hatékonyabb gyógyító munkát 

végezhetnek a kollégák és költ-

ségkímélőbb is lesz a centralizált 

betegellátás. Átjárható, könnyen 

elérhető lesz minden, néhány perc 

alatt segítséget kaphatnak a rászo-

rulók. Törekszünk a betegbarát 

környezet kialakítására és a kór-

ház külső arculatát is igyekszünk 

barátságossá tenni. 

Remélhetőleg év végén vagy jövő 

tavasszal elindul a beruházás. Lel-

kileg már készülünk rá, bár nagy 

rutinnal rendelkezünk az építke-

zéshez való alkalmazkodásban. 

Noha a gyógyító munkánkat nem 

hátráltatja majd a beruházás me-

nete, mégis számítok és kérem a 

kollégáim toleranciáját és a bete-

gek megértését, türelmét, hiszen 

a zajt nem tudjuk kiküszöbölni és 

bizonyára a parkolók száma is je-

lentősen megcsappan az építkezés 

ideje alatt.  Ezzel a beruházással a 

BKMŐ kórháza legalább 15 évre 

biztosítja a pozícióját, hiszen a 

legkorszerűbb technikával sze-

reljük fel és kiváló szakemberek 

végzik a munkájukat.   

Bányai Gábor a Bács-Kiskun 

Megyei Közgyűlés elnöke kö-

szönetét fejezte ki a pályázati 

dokumentációt készítő csapatnak. 

- Közel negyvenen  dolgoztak 

ezen a programon és ismereteim 

szerint a harmadik legjobb pá-

lyázatot sikerült benyújtanunk 

úgy szakmailag, mint műszaki-

lag- mondta az elnök. Ezt min-

denképpen köszönöm azoknak, 

akik részt vettek ebben a mun-

kában. Ezzel a sikerrel, az Izsáki 

úti telephely bezárásra kerülhet 

és 2012-ben átköltözik onnan 

remélhetőleg minden osztály a 

Nyíri útra. Természetesen érté-

kesíteni kívánjuk a felszabaduló 

épületkomplexumot. A vételárból 

meg kell oldanunk a pszichiatria 

és a krónikus belosztály elhelye-

zését, mivel arra nem biztosított 

összeget az uniós forrás. Remé-

nyeim szerint az új épületeknél 

már az idén megtörténhet az 

alapkő letétel és elkezdődhet  a 

Hemodinamikai Központ építése, 

amit különösen fontosnak tartok. 

Ez a szívcentrum több ezer ember 

életét mentheti meg  megyénk-

ben. Szembetűnő adat, hogy 1341 

új helyiséggel gazdagodik majd a 

kórház.  Úgy tudnám érzékeltetni 

a jelenlegi beruházás fontossá-

gát és horderejét, hogy legalább 

olyan mértékű minőségi válto-

zás következhet be a kecskeméti 

gyógyításba, mint amikor a gőz-

motort felváltotta a robbanómotor 

a közlekedésben. A felmérések 

szerint a szakmai csapatunk az 

ország második legjobb gárdája. 

Az infrastruktúra mellett tehát el-

sődleges értékünk az itt dolgozók 

felkészültsége és lelkesedése, ami 

ilyen mértékű szimpátiát ered-

ményez. Bízom abban is, hogy a 

gyógyítási munkát korlátozó vo-

lumenkorlát a logikátlanságai mi-

att újraértékelődik és nem nehezí-

ti tovább a betegek gyógyulását. 

Nem a beruházás része, de ezzel 

egyidőben szeretnénk rendezni a 

Honvéd kórház épületének sorsát 

és rendszerbe vonni  lehető legop-

timálisabban.

Napjainkban egyre nagyobb szük-
ség van a magyar vidék, a termé-
keink és az itt élők védelmére. Ezen 
belül is a mezőgazdasági termelők, 
a tanyákon élők és gazdálkodók 
kiszolgáltatottságának, függésének 
csökkentésére. Függésünk a sorva-
dás előszobája, ezért azt minden-
képpen mérsékelnünk kell!
Ám a jelenlegi balliberális kor-
mány terv szerint végzi a falvak, 
kisvárosok elsorvasztását, az élet 
ellehetetlenítését a posták, az 
iskolák bezárásával, a hozzáfér-
hető egészségügy és közlekedés 
felszámolásával. Míg Nyugat Eu-
rópában a kis falvak, vidéki kis-
városok reneszánszukat élik, mert 
akik tehetik, kiköltöznek a nagy-
városokból, addig Magyarorszá-
gon olyan intézkedéseket hoznak, 
melyekkel elűzik a vidéken élőket. 
A tanya egy csodálatos magyar 
„találmány”, amely egyesíti a la-
kóhelyet, a munkahelyet egy olyan 
termelési módot kialakítva, mely-
nek során nincs hulladék, minden 
hasznosul, és egy környezetkímélő 
gazdálkodást valósít meg. Az itt 
élő parasztember, parasztpolgár 
a termelői tevékenységen kívül 
környezetvédelmi, tájfenntartási 
feladatokat is ellát, tradicionáli-
san őrzi a magyar kultúránkat és 
hagyományainkat.
Az egészséges élelmiszer kérdése el-
választhatatlan a magyar vidéktől, 
az őshonos állatainktól, terméke-
inktől. Erre szoktam azt mondani, 
hogy nincs jobb minőségbiztosítá-
si rendszer annál, mintha egy kis 

faluban, egy családi gazdaságból 
vásárolunk élelmiszert (baromfit, 
zöldségféléket, füstölt árút). A vevő 
tudja, hogy kitől vásárolt és mit, 
bármikor láthatja a termelés fo-
lyamatát, és bármikor visszamehet 
reklamálni, vagy ha nincs megelé-
gedve, akkor többé nem megy visz-
sza oda vásárolni. Ezzel szemben 
egy multinacionális bevásárlóköz-
pontban azt se tudja a vevő, hogy 
honnan származik az élelmiszer 
amit a kosarába tett, és az eladók is 
állandóan cserélődnek, így teljesen 
személytelenné válik a vásárlás. A 
fentebb írt különbségek bizonyítá-
sára elég, ha csak a médiákban is 
bemutatott élelmiszerbotrányokra 
gondolunk, úgymint vegyszerma-
radványos marokkói paprika, a 
büdös, lejárt szavatosságú, át-
címkézett húsok botránya. A meg-
döbbentő ezekben, hogy mindez 
rendszeressé kezd válni Magyaror-
szágon a bevásárlóközpontokban, 
de magyar termelői áru nem volt 
közöttük. Azt gondolom, a megol-
dás kézenfekvő, és az a ritka helyzet 
állhat elő, hogy mindenki jól jár. 
Ha helyi termelőktől vásárolunk 
élelmiszert, a vevő jó minőségű, 
ismert származású élelmiszerhez 
jut, az itt élő gazdálkodók megél-
hetése pedig javul. A szemmel kö-
vethető, régi szokásokon alapuló 
„minőségbiztosítási rendszer” a 
garancia arra, hogy a kölcsönös 
előnyöket biztosító folyamat be-
induljon, és egy fejlődési spirált 
indítson el a magyar vidéken a 
helyben maradó pénz.

Azt javaslom a települési ön-
kormányzatoknak, hogy helyi 
rendeletekkel segítsék elő a pia-
cok működését, ösztönözzék az 
intézményeik konyháját, hogy a 
helyben élő termelőktől szerezzék 
be az élelmiszereket, nyersanya-
gokat. Szerencsére lehetőséget 
ad erre a 14/2006 (II.16.) FVM-
EüM-IcsSzEM rendelet, amely 
szabályozza a kistermelői élel-
miszertermelés, - előállítás és 
értékesítés feltételeit. Bács-Kis-
kun megyében különösen fontos 
lenne, hogy megoldást találjunk 
a globalizáció káros hatásaira, a 
vidék elnéptelenedésére, elszegé-
nyedésére: hiszen a megyénk az 
ország legnagyobb agrármegyé-
je, itt élnek a legtöbben a mező-
gazdaságból. Ne menjünk megint 
az EU célkitűzései ellen (ha már 
benne vagyunk), mert az EU-nak 
az a célja, hogy önellátó legyen az 
élelmiszertermelésben. Magyar-
ország mezőgazdasága e közben 

mégis soha nem látott mélységbe 
került, „Európa éléskamrája” 
oda jutott, hogy a saját szükségle-
teink 70 százalékát sem termeljük 
már meg! A környezet komplex 
védelme, a fák, erdők telepítése, 
a Homokhátság vízmegtartása- és 
pótlása, a termőföld megóvása ér-
dekében a vidéki lakosságra és a 
hagyományos közigazgatási rend-
szerre (megyékre) elengedhetetlen 
szükség van!
Végezetül had idézzek Mikszáth 
Kálmántól egy mára igazzá vált 
jóslatot:
„Mert az meglehet, hogy megbűn-
hődte már e nép a múltat s jöven-
dőt, hanem hát az a nagy hiba, 
hogy úgy látszik, a jelent kell még 
a legjobban megbűnhődnie vala-
mikor.”

 Szél István  
Bács-Kiskun Megyei 

Közgyűlés tagja                                   
Bács-Kiskun Megyei 

Agrárkamara alelnöke

A gyógyítás élvonalában maradni 
SVÉBIS MIHÁLY: A NEHEZE MÉG CSAK EZUTÁN JÖN

Erõs államra van szükség 

a magyar értékek 

megmentéséhez.

A környezet védelmére

elengedhetetlen 

szükség van!

Mentsétek meg 
a tanyákat! 

Egyik fontos kérdése volt a tanyák 

fennmaradása annak a találkozó-

nak, amit a megye vezetése kezde-

ményezett néhány hónappal ezelőtt. 

A Hungaricumok összegyűjtésére 

toborzó előadássorozat, a helyi 

értékek feltárásában végzett óri-

ási munka szimpatikus és pozitív 

visszhangra talált megyeszerte. – 

Még soha nem tapasztaltunk ilyen 

összefogásra buzdító és lelkesítő 

együttgondolkodást a megye részé-

ről – mondta egy borász vállalkozó. 

A hozzászólók közül sokan megfo-

galmazták, hogy a huszonnegyedik 

órában történik az értékmentés. 

Nagy hangsúlyt kapott a magyar 

termékek népszerűsítésének fon-

tossága, egy kizárólagosan magyar 

tulajdonban lévő üzletlánc, bolthá-

lózat szükségessége. – Szívesebben 

megyek a harkakötőnyi magyar 

áruk boltjába, mint a halasi hiper-

marketbe - szögezte le egy önkor-

mányzati képviselő és felhívta a 

figyelmet a szellemi értékek felka-

rolására. Többen szóltak a tanyák 

védelmében és kérték az illetékese-

ket, hogy tegyenek meg mindent a 

falvak, a kisiskolák, a tanyák fenn-

maradásáért.

A tévedés fatális, jó lehet a fatál 

is. Így summázható az unió által 

a HACCP rendszerre hozott jog-

szabályok félreértelmezése, mely-

ről szintén szó esett. Amint azt 

Lezsák Sándor az országyűlés 

alelnöke elmondta, sok felesleges 

kiadást okozott az érintetteknek 

az uniós szöveg nem pontos for-

dítása. Valójában nem rozsdásodó 

edényzetet ír elő és nem a méreg-

drága koracélt, így feltehetően 

hamarosan újraértelmezik a soro-

kat, ami persze már nem jelent túl 

sok könnyebbséget azok számára, 

akik eleget tettek a követelésnek. 

Bányai Gábor a Bács-Kiskun 

Megyei Közgyűlés elnöke azt 

hangsúlyozta, hogy állami kötele-

zettségvállalás kell és erős állam a 

magyar értékek megmentéséhez.

Nyolc egészségügyi intézmény nyert országos szinten ezen a pályáza-
ton, - tudtuk meg Svébis Mihály főigazgató-főorvostól. A kórház fő-
igazgatója nagy várakozással tekint a beruházás elé, hiszen a neheze 
még csak ezután jön.

Kiürül Európa éléskamrája
SEGÍTENI KELL A TELEPÜLÉSEKEN A PIACOK MÛKÖDÉSÉT

A látványterven a projekt egyik elemének, az Anya-Gyermek Centrumnak a részlete látható.

illusztráció



Semjén Zsolt országgyűlési 

képviselő nyitotta meg a dusnoki 

Rác fonó rendezvénysorozatát. A 

település negyedik alkalommal 

szervezte meg a hagyományápo-

ló programot, melyből Dusnok 

apraja és nagyja kivette a részét. 

Ilyenkor nem pihen a rokka, a 

szövőszék, hatalmas érdeklő-

dés mellett fonnak és szőnek a 

dusnoki asszonyok a matuzsá-

lemi eszközökön, sperhelton 

készülnek a hagyományos ősi 

ízeket őrző ételek. Forralt bor-

ral, csöröge fánkkal, sütőtökkel, 

pattogatott kukoricával kínálták 

a fonóba érkező vendégeket.  Az 

évről évre mindig megújuló ren-

dezvényen az idén horváth nem-

zetiségi napot tartottak, illetve 

külön napot szenteltek a vadá-

szoknak és a mezőgazdaságban 

dolgozóknak, a bőrbútor készí-

tőknek, az iskolásoknak és az 

óvodásoknak is. Az egy héten át 

tartó folklórfesztiválon népi játé-

kok, mesék, énekek gazdagították 

a színes eseménysorozatot estéről 

estére. Nem maradt el természe-

tesen a hagyományos disznóvágás 

és tor sem. Az idén újdonságnak 

számított a művelődési ház szín-

padán berendezett tiszta szoba, 

ami a régi parasztházak hangu-

latát idézte fel. Az országgyűlési 

képviselő csodálatát fejezte ki a 

dusnokiaknak és elmondta, hogy 

az a különleges ebben a program-

ban, hogy nem egy falumúzeum-

ban lehet szemügyre venni az ősi 

kultúra kézzel fogható darabjait, 

hanem élő valósággá, a minden-

napokba beleolvadó cselekedetté 

vált Dusnokon a hagyományok 

ápolása, az értékek átörökítése. 

A népünnepélynek számító Rác 

fonóba természetesen a környék-

beli településekről is sokan ér-

keztek, hozva a hajósi, a kalocsai 

kultúra egy-egy szeletét. Látvány-

nak sem mindennapi a sok színes 

népviselet, az hamisítatlan rác 

muzsika pedig sokáig a fülében 

cseng mindenkinek, aki ellátogat 

egyszer is a dusnokiakhoz.

A Magyar Kultúra Napján em-

lékezetes és méltó programmal 

tisztelegtek Kiskunhalason. Bá-

nyai Gábor a Bács-Kiskun Me-

gyei Közgyűlés elnöke is jelen 

volt a szép ünnepségen, mely 

Baráth József kiállításának 

megnyitójával kezdődött. Várnai 

László polgármester a Berki Vi-

ola Közalapítvány kurátora nyi-

totta meg a nyolcvan éves művész 

alkotásaiból összeállított tárlatot. 

A köztiszteletben álló tanárember 

egyedi művészetében tükröződik 

színes egyénisége, humorérzéke, 

a fantázia és a valóság különleges 

harmóniája. – A kultúra számom-

ra egész éven át létező jelenség. 

Én más ember gyümölcsének él-

vezője vagyok, aki észreveszi a 

pillanatot, amikor éretté válik és 

ecsetvonásra érdemes az élet egy-

egy mozzanata - mondta Baráth 

József. 

Bányai Gábor köszöntőjében 

utalt az ünnepnap megtestesítőjé-

re Kölcsey Ferencre, aki megírta 

a magyarok fohászát.

- Amikor Kölcsey letette a tollat 

a Himnusz megírása után, még 

nem tudta, hogy a nemzet imá-

ját vetette papírra. Nap mint 

nap idézzük akarva, akaratlan, 

hiszen várjuk, hogy valaki ki-

emeljen bennünket, megsegítsen 

bajainkban. Akkor teszünk jót, 

ha bátran és összefogva, re-

ménységgel tekintünk a jövőbe. 

Az elődök kultúrája hamar el-

párolog, ha a felnövő nemzedék 

nem érzi a magáénak. Ebben 

van nekünk nagy felelősségünk, 

hogy megértessük fiainkkal és 

lányainkkal, hogy a kultúránk 

bennünket jobb emberré tesz 

és nekünk mindenáron védeni 

kell, ha nem akarjuk, hogy ide-

gen tollak színeiben ékeskedje-

nek. Kevés nemzet dicsekedhet 

ilyen gazdag kultúrával, mint mi. 

Többre hivatott és többre érdemes 

a magyar kultúra, emeljük min-

dennapjainkban is méltó helyére 

- mondta az elnök. Az est folyta-

tásaként Turek Miklós színmű-

vész Radnóti Miklós életéről és 

költészetéről szóló versszínházát 

láthatta a közönség, amely a tra-

gikus sorsú költő születésének 

100 évfordulóján, csodálatos me-

mentót állított.

Február 25-ig még láthatják az 

érdeklődők a XIX. Horgász és 

Vadász Kiállítást Kecskeméten, az 

Erdei Ferenc Művelődési és Konfe-

rencia-központban. Hazánk rejtett 

értékei, rejtőzködő vadvilága ele-

venedik meg a gazdag tárlaton.

Bányai Gábor a Bács-Kiskun 

Megyei Közgyűlés elnöke abban a 

reményben köszöntötte a kiállítást, 

hogy a megye turisztikai bázisai 

között stabil helyet foglalnak el a 

horgász és vadász közösségek.

Megyénkben 100 fölött van a va-

dászterületek száma, 96 vadász-

társaság működik, majdnem 3.500 

vadásszal. Ezek a vadásztársa-

ságok 20.000 vendégvadásztatást 

szerveznek egy évben, így közel 

egymilliárd forint bevételt terem-

tenek elő. A közgyűlés elnöke sze-

rint ez egy szép szám, de biztosan 

van arra lehetőség, hogy a megye 

ez irányú bevételei a jövőben to-

vább emelkedjenek. 

- A jövő szóljon a megegyezésről, 

a vadásztársaságok összefogásáról, 

és akkor nagyon fontos hír lesz, ha 

Bács-Kiskunban olyan trófeákat 

ejthetnek el, amit a Kárpát-me-

dencében vagy Európa más része-

in sehol - fejtette ki véleményét a 

megyei elnök és arra kérte a megye 

polgárait, hogy ha tehetik, látogas-

sák meg a kiállítást. 

A tárlat bemutatja azokat a külön-

leges vadfajokat és környezetüket, 

melyek a Kárpát-medencében élnek. 

A meggyvágótól az ürgén keresztül 

a zergén, a szarvasbikán át a med-

véig. A kiállítást Ambrus Lajos és 

Szarvas Pongrác festőművészek 

képei teszik még látványosabbá.

Tartalmas és hasznos előadások, 

bemutatók, filmvetítések, szakta-

nácsadás és kedvezményes vásár-

lási lehetőségek várják a két hobbi 

szerelmeseit.

A kiállítások naponta 9-18 óra kö-

zött látogathatók. 

Belépődíj: felnőtt 200 Ft, gyerek-

nyugdíjas: 150 Ft, csoportos belépő 

100 Ft/fő.

Előre bejelentett iskolai csopor-

toknak ingyenes tárlatvezetést, 

rendhagyó órákat és horgászfilm-

vetítéseket tartanak.

Halak, vadak kiállítása
FEBRUÁR VÉGÉIG LÁTOGATHATÓ A TÁRLAT

Többre hivatott 

a magyar kultúra

Bács Megyeháza
Kiadja: A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Forrás Kiadója

Felelős kiadó: Füzi László  •  Felelős szerkesztő: Szekeres Kálmán
Szerkesztőség: 6000 Kecskemét, Katona J. tér 8.

E-mail: bacsmegyehaza@bacskiskun.hu

A szerkesztőbizottság tagjai: Dr. Ferenczi István, Füzi László, Imre Károly
Nyomtatás: Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó Kft. 

Lajosmizsei Nyomdája
Felelős vezető: Burján Norbert igazgató

Web cím: www.hknyomda.hu
Készült 187.000 példányban.

Kézbesíti a Magyar Posta Bács-Kiskun megye összes településén, kivéve Kecskemét.
ISSN 1788-6341

A tûzoltók utánpótlása 

nagy kihívás elé állítja 

az egyesületeket.

Semjén Zsolt csodálatát fejezte ki 

a dusnokiaknak az élõ 

hagyományápolásért.

Sej, haj fonóba…
NEGYEDSZER VOLT RÁC FESZTIVÁL DUSNOKON 

Lelkes, kitartó és felkészült tűz-

oltó csapat védi Soltvadkertet és a 

környező településeket. A tűzoltó-

ság a város egyik büszkesége, ahol 

patinás rend, ápolt környezet és 

felszerelés, hatékony munkavégzés 

jellemző. A majd másfél évszáza-

dos múltra visszatekintő tűzoltó 

egyesület 1998 óta ápol példaér-

tékű kapcsolatot önkormányzattal. 

Huszonöten tűzoltó szakképesí-

téssel rendelkeznek, míg nyolcan 

önkéntes tűzoltói alaptanfolyam 

képesítést szereztek.

Az egyre növekvő átlagéletkor és 

az utánpótlás hiánya miatt félő, 

hogy amennyiben nem változik a 

tendencia, akkor a 112 fős egyesü-

leti tagság a felére csökken tizenöt 

éven belül. Az elmúlt évben meg-

újult vezetőség, kiemelt figyelmet 

szentel az ifjúsági tűzoltóság lét-

rehozásának, működésének. Az 

egyesület parancsnoka Szatmári 

Imre - aki a Megyei Katasztrófa-

védelmi Igazgatóság januárban ki-

nevezett igazgatója lett – elmondta, 

hogy a toborzó munka hatására ti-

zenhat fiatal felkészítését kezdték 

meg még a nyár folyamán. 

A tűzoltás, műszaki mentés mel-

lett az elsősegélynyújtás alapjaival 

is megismertetik a gyerekeket. 

Olyan képzési rendszert dolgoz-

tak ki, ami alternatívát kínál az 

ifjú tűzoltóknak. A péntekenkénti 

foglalkozások mellett rendszere-

sen találkoznak más települések 

tűzoltóival, kirándulásokat, ve-

télkedőket szerveznek, tanúságos 

bemutatókat tartanak.

Nagy érdeklődésre tartott számot 

az a szimulált baleset, amelyben 

két gépkocsi ütközött és gyulladt 

ki, illetve egy személy beszorult 

az egyik járműbe. A felnőtt tűzol-

tók felügyelete mellett az ifjúsági 

csapat működött közre a mentésnél 

nagyszerű helytállással.

Ifjú lánglovagok 
nyomában 
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